

# Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή

Η Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή είναι το κυπριακό τμήμα του παγκόσμιου Παραολυμπιακού κινήματος και υπόκειται στον έλεγχο της Διεθνούς Παραολυμπιακής Επιτροπής (ΔΠΕ). Είναι υπεύθυνη για την οργάνωση της συμμετοχής Κυπρίων αθλητών στους Παραολυμπιακούς Αγώνες.

Οι Παραολυμπιακοί Αγώνες είναι μία σημαντική διεθνής αθλητική διοργάνωση όπου αγωνίζονται αθλητές με φυσικές αναπηρίες, μεταξύ των οποίων κινητικές. Υπάρχουν Χειμερινοί και Θερινοί Παραολυμπιακοί Αγώνες που πραγματοποιούνται αμέσως μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες.

Η κολυμβήτρια Καρολίνα Πελενδρίτου έχει εκπροσωπήσει την Κύπρο σε πολλούς αγώνες και έχει κερδίσει πολλά μετάλλια. Μεταξύ αυτών περιλαμβάνεται και το χρυσό μετάλλιο στα 100 μέτρα πρόσθιο στους Παραολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας του 2004, όπου η Καρολίνα κέρδισε με νέο Παραολυμπιακό ρεκόρ.

Στις άλλες επιτυχίες της περιλαμβάνονται ένα χρυσό μετάλλιο στη διοργάνωση Eurowaves (Ευρωπαϊκό Κύπελλο) 2008 στα 100 μέτρα πρόσθιο με νέο παγκόσμιο ρεκόρ και άλλο ένα χρυσό στους Παραολυμπιακούς του Πεκίνου του 2008. Στους Παραολυμπιακούς του Πεκίνου κέρδισε επίσης και ένα χάλκινο μετάλλιο στα 200 μέτρα μικτής ατομικής.

Περισσότερες επιτυχίες έχει, επίσης, σημειώσει ο αθλητής Αντώνης Αρέστη, ο οποίος κέρδισε πολλά μετάλλια, μεταξύ των οποίων αργυρά στα 400 μέτρα και στα 200 μέτρα στίβου στους Παραολυμπιακούς Αγώνες του Πεκίνου του 2008.

## **Ειδικοί Ολυμπιακοί**

Η Ομοσπονδία Ειδικών Ολυμπιακών Κύπρου έχει ιδρυθεί το 1986. Είναι μέλος των Διεθνών Ειδικών Ολυμπιακών και της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής. Είναι αναγνωρισμένη ως ο αθλητικός φορέας για άτομα με νοητική υστέρηση. Είναι μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και οι δραστηριότητες και αγώνες της διοργανώνονται από εθελοντές.

Πάνω από 400 αθλητές με νοητική υστέρηση και/ή έντονα μαθησιακά προβλήματα προπονούνται στον αθλητισμό όπως την κολύμβηση, την ποδηλασία, την καλαθόσφαιρα, το ποδόσφαιρο, την ενόργανη γυμναστική, την ιππασία, το μπόουλινγκ, το χόκεϊ εδάφους και τα αγωνίσματα για σωματικά ανάπηρους. Αθλητές από την Κύπρο έχουν κερδίσει μετάλλια σε ευρωπαϊκές και διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις.